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A Don-kanyarban
Az 1942 nyarától a keleti fronton har
coló 2. hadsereg az 1943. januári el
söprő erejű orosz támadás után igen 
komoly veszteségeket szenvedve vo
nult vissza. A  megmaradt csapatokat 
1943. április 24-től szállították haza. 
Az életben maradt katonák 1945 után 
évtizedekig nem beszélhettek meg
próbáltatásaikról a „doni pokolban”.

A vízkorszak első hullám ai
A  vízgazdálkodással kapcsolatos fel
adatok optimalizálása, a hatékony 
stratégia kidolgozása történelmi ko
rokba nyúlik vissza, mivel az emberi
ség civilizációs központjai valamilyen 
víztest mellett vetettek gyökeret és 
fejlődtek emberöltőkön át.

G yerm ekeink gerince
A mozgásszegény, ülő életmód ma 
sajnos a gyermekkorban is általános. 
Egy gödöllői szűrés szerint már az 
óvodáskorban 62 %-ban fordul elő, s 
a középiskolások között már 80 %-ra 
tehető a tartáshibával vagy akár keze
lendő fiatalkori gerincbetegséggel 
küszködök aránya.
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A hátlapon
A  B erger Károly-barlang

A magyarországi barlangok feltárá
sa az e lm últ néhány évben új lendü
letet vett. Kutatócsoportjaink rendre 
tárják fe l az új barlangokat vagy fe
deznek fe l összefüggéseket a már is
mert rendszerek között.

A  közelm últ legnagyobb szenzáci
ója Tapolcához kötődik, ahol a helyi 
barlangászok áldozatos m unkájuk
kal a Kórház—Berger-barlangrend- 
szer, valam int a Tapolcai-tavasbar- 
lang összekötését o ldották meg 
2012. december 16-án — olvashatjuk 
a Plecotus Barlangkutató Csoport 
honlapjáról. A  korábban három kü
lönálló barlangból álló Tapolcai-bar
langrendszer hosszúsága várhatóan 
eléri a 10 kilom étert.

A barlangtrió legismertebb tagja a 
nagyközönség számára is látogatha
tó Tavas-barlang, kiválásai okán a 
legkülönösebb viszont a nemzetközi 
mércével mérve is ritkaságnak szá
m ító Berger Károly-barlang. Utóbbi 
az egyik belvárosi szálloda parkjából 
n y ílik , s rendkívül szűk járata i elle
nére gazdag képződményegyüttes 
jellem zi.

Leglátványosabb kiválásai a kalcit- 
aragonit-kristálycsoportok, valam int 
a borsókövek és a logom itok (lásd ké
pünkön). A  képződmények tudomá
nyos vizsgálata még várat magára.

A barlangban féltucatnyi csillogó 
tiik rű , 19—30 Celsius-fokos tavacska 
is található, melyek egyikében bú- 
vármerülés is történt.
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